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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Εσωτερικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Ανάγκη για άμεσα μέτρα στήριξης των κατοίκων Ερυμάνθου και Ήλιδας μετά την καταστροφική 

πυρκαγιά στις 21/6/2024»  

 

Στις 21 Ιουνίου 2024, η πυρκαγιά που ξέσπασε στην περιοχή των Δήμων   Ερυμάνθου και Ήλιδας, μιας 

ημιορεινής περιοχής ιδιαίτερου κάλους, άφησε πίσω της πάνω από 60.000 στρέμματα καμένης γης αλλά και την 

απόγνωση    των ελάχιστων πια εναπομεινάντων κατοίκων για την επόμενη μέρα του τόπου τους.  

Παρά τις ηρωικές προσπάθειες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας (τα εναέρια μέσα δεν έδρασαν έγκαιρα) και των 

κλιμακίων των Δήμων και της Περιφέρειας, οι ζημιές είναι ιδιαίτερα εκτεταμένες  στο φυσικό περιβάλλον, μέρος 

του οποίου αφορά και δασική περιοχή, σε πάγιες αγροτικές και κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις (ποιμνιοστάσια)  

και στην γεωργική παραγωγή, κυρίως ελαιόδεντρα και αμπελοκαλλιέργειες.  

Οι καταστροφές φανερώνουν με τραγικό τρόπο το μέγεθος των κυβερνητικών ευθυνών για την αγροτοδασική 

προστασία, την έλλειψη ενός σύγχρονου και επικαιροποιημένου αντιπυρικού σχεδιασμού με επίκεντρο την 

πρόληψη και την επαρκή στελέχωση και συντονισμό όλων των υπηρεσιών που σχετίζονται με τις πυρκαγιές.  

 

Επιπλέον, σύμφωνα με το αίτημα του Δήμου Ερυμάνθου (υπ’ αριθ. Πρωτ. 6028/28.06.2024 «ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ 

ΕΠΕΙΓΟΝ») προς τα αρμόδια υπουργεία για επιχορήγηση σχετικά με την αντιμετώπιση συνεπειών και πρόληψη 

ζημιών και καταστροφών από ακραία καιρικά φαινόμενα στην περιοχή, σημειώνεται χαρακτηριστικά πως 

χρειάζεται στήριξη, ετοιμότητα, οργάνωση αλλά και συνεργασία των συναρμόδιων φορέων (ΟΤΑ Α΄ και Β΄ 
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βαθμού, Δασαρχεία, Υπουργείου) προκειμένου να καταστεί δυνατή η αναχαίτιση των φαινομένων αυτών και ο 

περιορισμός των καταστροφικών σε πολλές περιπτώσεις επιπτώσεων τους. 

Κατά συνέπεια, πρώτον και μετά την κήρυξη της περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και με σκοπό να 

λυθούν οι άμεσες και βασικές ανάγκες των κατοίκων των πληγεισών περιοχών, είναι επιβεβλημένη η 

απρόσκοπτη υδροδότηση και η παροχή ζωοτροφών, οι οποίες θα καλύψουν τις επείγουσες κτηνοτροφικές 

ανάγκες.  

Δεύτερον, η κατάσταση χρήζει άμεσης και λεπτομερούς καταγραφής των ζημιών για την αποκατάσταση και 

αποζημίωση των πληγέντων με κονδύλια -1,5 εκατ. ζητά ο Δήμος Ερυμάνθου- που μπορούν να προέλθουν από 

εθνικούς και ενωσιακούς πόρους.   

Τρίτον, οι περιοχές που κάηκαν να κηρυχθούν αναδασωτέες και τέλος  να  υπάρξουν όλες εκείνες οι απαραίτητες 

ενέργειες και προβλέψεις για την αντιπυρική προστασία ώστε να αποφευχθούν οι αναζωπυρώσεις αλλά και 

πιθανές πυρκαγιές μελλοντικά στην ευρύτερη περιοχή. Με αυτό το ολοκληρωμένο σχέδιο μπορεί να δοθεί η 

δυνατότητα για πλήρη αποκατάσταση του περιβάλλοντος και επανεκκίνηση της τοπικής οικονομίας. 

Επειδή οι καταστροφικές πυρκαγιές αποτελούν έναν επιπλέον και σημαντικό λόγο ερήμωσης της Αχαϊκής, 

Ηλειακής και συνολικά της Ελληνικής υπαίθρου. 

Επειδή οι εναπομείναντες κάτοικοι στην πληγείσες περιοχές πρέπει να σταθούν στα πόδια τους υλικά και ηθικά 

για να μην εγκαταλείψουν τον τόπο τους και τις ασχολίες τους.   

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Ποια μέτρα θα πάρουν και ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους για άμεση καταγραφή όλων 
των ζημιών και την πλήρη  αποζημίωση των πληγέντων από την πυρκαγιά για το σύνολο των ζημιών 
τους;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε να ενισχύσουν ουσιαστικά την Πυροσβεστική Υπηρεσία του 
νομού και να εξασφαλίσουν ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο αντιπυρικής προστασίας, το 
οποίο θα επικεντρώνεται στο συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και στην πρόληψη 
των πυρκαγιών;   

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Παππάς Νικόλαος 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 




